

外汇储备大幅下降，巴基斯坦经济濒临崩溃

卡拉奇当局减少了进口，以节省日渐枯竭的外汇，企业也在挣扎求生。



巴基斯坦经济面临崩溃的风险，轮流停电和严重的外汇短缺让企业难以经营，而当局试图重启国际货币基金组织(IMF)的纾困行动，以缓解日益加深的危机。

巴基斯坦央行表示，装满进口货物的集装箱堆积在巴基斯坦港口，买家无法获得支付贷款的美元。航空公司和外企行业组织警告称，为保护不断减少的外汇储备而实施的资本管制，阻碍了它们汇回美元。官员们表示，纺织和制造业等工厂正在关闭或缩短工作时间，以节约能源和资源。

雪上加霜的是，周一全国范围内持续了 12 个多小时的停电。巴基斯

坦总理谢巴兹·谢里夫周二表示，他“对造成的不便表示诚挚的歉意”，并表示将进行调查，以确定停电原因。

伊斯兰堡宏观经济观察(Macro Economic Insights)的创始人萨基布·谢拉尼(Sakib Sherani)说：“已经有很多行业倒闭了，如果这些行业不尽快重启，其中一些损失将是永久性的。”

分析人士警告说，巴基斯坦的经济形势正变得难以维系，并有可能步斯里兰卡的后尘。斯里兰卡外汇储备匮乏，引发必需品严重短缺，最终导致该国在5月出现债务违约。巴基斯坦的外汇储备已降至50亿美元以下，还不到其一个月的进口额，而谢里夫政府仍在重启去年停滞的70亿美元援助计划问题上与IMF陷入僵局。

“现在每一天都很重要。根本不清楚出路在哪里，”世界银行(World Bank)前顾问阿比德·哈桑(Abid Hasan)表示。“即使他们拿到一二十亿(美元)周转.....事情如此糟糕，这顶多是杯水车薪。”

巴基斯坦计划部长阿赫桑·伊克巴尔(Ahsan Iqbal)向英国《金融时报》表示，巴基斯坦已“大幅”减少进口，以求节省外汇。分析人士表示，这包括限制银行为进口商开具信用证，导致一家钢铁行业组织本周威胁要停产。

巴基斯坦央行周一表示，正在放宽进口限制，以促进食品和燃料等必需品的供应。巴基斯坦仍在遭受去年严重洪灾的影响，这场洪灾影响了数千万人，造成的损失估计达 300 亿美元。

本月在日内瓦举行的援助国会议上，国际贷款方承诺向该国提供逾 90 亿美元的援助，但有关资金如何以及何时到位的细节仍在谈判中。

谢里夫政府表示，它致力于恢复与国际货币基金组织的协议，以释放下一笔资金。但在国际货币基金组织要求巴基斯坦接受经济改革(如提高补贴能源价格)的问题上，双方仍陷入僵局。

巴基斯坦认为，在从洪灾中恢复的同时推行痛苦的紧缩措施是不切实际的。伊克巴尔说：“如果我们只是像他们希望的那样，遵守国际货币基金组织的条件，街上就会发生骚乱。我们需要一个循序渐进的计划……经济和社会无法承受头重脚轻的计划带来的冲击或成本。”

经济动荡发生之际，巴基斯坦正在为今年必须举行的选举做准备。谢里夫的主要挑战者是去年被赶下台的前总理伊姆兰·汗(Imran Khan)，但他仍然非常受欢迎。两位领导人都指责对方造成了经济困境，而汗正试图迫使提前投票。

“我们需要可预测的电力，”汗所在的巴基斯坦正义运动党(Pakistan

Tehreek-e-Insaf)领导人泰穆尔·汗·贾格拉(Taimur Khan Jhagra)说, 他指责谢里夫政府在能源供应方面处理不当。“它决定了生活质量。”

25 岁的阿克拉姆·汗(Akram Khan)在停电期间失去了在伊斯兰堡一家二手车陈列室的工作, 他说: “正如你所看到的, 在巴基斯坦, 一切都失灵了。自初冬以来, 我们家里就出现了天然气短缺。现在我们看到全国的电力供应都中断了。”